

# 实景演练，筑牢战“疫”防火墙

菏泽高新区举行疫情防控应急处置全要素实景演练



①



②



③



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 近期,我国多地相继报告发生本土新冠肺炎疫情,国内防控形势异常严峻。春节长假即将到来,人员流动性增加,疫情传播的风险持续增大。为全面做好突发本土疫情处置准备,及时查找新冠肺炎疫情防控工作中的不足,1月20日,菏泽高新区在万福街道办事处开展新冠肺炎疫情应急处置全要素实景演练,检验疫情防控的应急处置能力,完善和优化疫情防控联防联控机制,确保一旦发现本地疫情,做到迅速启动、高效处置。

此次演练采用场景设置、实战参演等方式进行,共设置

了16个模拟场景,现场模拟了在重点人群应检尽检人群中发现一管初筛核酸阳性标本的情况下,按照应急预案分组安排,围绕信息上报、流调溯源、终末消毒、社区管控及全员核酸检测、解除封控等疫情防控环节进行全要素、全链条式的应急处置。

本次演练分工明确、行动迅速、应急处置规范、处置措施精准高效、部门协作配合到位,进一步增强了有关部门之间的协作能力,细化了各项防控工作流程,完善了预案和快速反应机制,提高了应急处置能力,达到了以练促防、以练备战的预期效果。

春节临近,人员流动较

多,疫情防控工作进入关键阶段。高新区要求各级各相关部门始终保持清醒头脑,充分认识疫情防控的复杂性,进一步完善措施、织密防线,毫不松懈地做好常态化防控各项工作;突出做好春节前后的疫情防控工作,压紧压实防控责任,加强重点人群管控、重点场所防控、重点环节监管,切实巩固来之不易的防控成果。

图①:全员核酸检测。  
图②:社区管控。  
图③:转移检测标本。  
图④:社区流调。  
图⑤:环境消杀。